

TABOR

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven nedelje in praznikov, ob 11. uri z dnevno naslednjega dne iz stane inosečno po poti D 20—, na inosečno D 15—, dostavljen na dan D 11—, na izhajanju D 10— inerati po dogovoru.
Namoča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto VIII.

Maribor, nedelja 24. aprila 1927.

Številka: 92.

Četrta stranka naj reši državo!

Dalekosežni načrti ministrskega predsednika — Vukičević upa na 190 mandatov — Maksimović zopet notranji minister, kot zastopnik četrte stranke

Beograd, 23. aprila.

Z ozirom na pravoslavne velikonočne praznike je politično življenje v prestolnici popolnoma zastalo. Ministrski predsednik g. Velja Vukičević je danes bil le malo časa v svojem kabinetu. Politična stagnacija bo trajala najbrže tri do štiri dni, nakar se bo šele začelo z resnim delom v vladi. Ministrski predsednik se zelo bavi z ustanovitvijo nove, t. zv. četrte stranke, ki naj bi bila sestavljena iz vseh elementov, ki priznavajo novo vladno. Predvsem namerava Vukičević pritegniti iz demokratske in radikalne stranke one ljudi, ki se do sedaj v političnem življenju še niso eksponirali. Na ta način bi se stvorila koncentracija konzervativnih parlamentarnih moči, kot protiutež proti meščanski levici.

V vladnih krogih se razširja vest, da bo skupščina v kratkem razpuščena. Bivši minister Boža Maksimović bo zopet vstopil v vladno kot notranji minister, da izvede nove volitve pod geslom: »Četrta stranka!« Vukičević upa, da bo na ta način dobil 190 konzervativnih mandatov, s katerimi bi stabiliziral politični položaj države. To kombinicijo politični krogi ne smatrajo za resno, marveč za nekako strašilo, ki naj bi umirilo nezadovoljne v obeh vladnih strankah. Vprašanje razširjenja vladne koalicije bo rešeno šele po praznikih.

ZIČNA ŽELEZNICA NA TRIGLAV.

Beograd, 23. aprila.

Kakor doznavamo, se je naša vlada resno zavzela za to, da se zgradi še tekom tega leta žična vzpenjača na Triglav.

— Prva prodajalna srečk Državne razredne loterije v rokah slovs. zastopnikov v Beogradu. Priporočajo se srečke v nakup za 14 kolo po dopisnici z navedbo točnega naslova. Cela srečka stane Din 100, polovična Din 50 in četrtinka Din 25. Med igralce se bodo razdelilo 82 milijonov Din. — Ljubodrag J. Lubinič, prodaja srečk drž. raz. lot. Beograd, Radnička 10.

Mariborske vesti

Maribor, 23. aprila.

Sattnerjev zbor v Mariboru

Jutri popoldan ob 16. uri 22 min. se pripelje Sattnerjev zbor iz Ljubljane v Maribor. Nato ogled mesta in ob 18. uri napovedan koncert z Beethovenovo C dur mašo za soli, zbor in orkester v franč. cerkvi. Po koncertu sestanek v hotelu Meran in ob 23. uri 5 minut se zbor odpelje nazaj v Ljubljano. Vsi prijatelji in čestilci našega sivolasega očeta-umetnika skladatelja pohitite mu naproti ter mu nudite dostojen sprejem. Mladina in dijaštvo sprejmi svojega voditelja — bodimo nanj ponosni, saj je mož, ki ljubi svoj narod in še v svojih poznih letih obogateva našo revno glasbeno literaturo ter poseti njegov koncert.

Razglas

Mestni občinski svet mariborski je v svoji seji dne 10. februarja 1927 v svrhu gradnje stanovanjskih hiš sklenil z 22

Mariborska oblastna skupščina

Poročila odsekov — Živahna stanovanjska debata — Klerikalci glasujejo proti sklepom svoje večine v socialnem odseku — Seje odgodene na nedoločen čas

Maribor, 23. aprila.

Danes ob 8. uri se je oblastna skupščina zopet sestala k plenarni seji. Na dnevnem redu so bila poročila odsekov. V imenu finančnega odseka je poročal referent dr. Vebler o 77 predlogih, katere je odsek obravnaval. Velik del predlogov se je že upošteval pri sestavi proračuna in se bodo skusili realizirati po finančni možnosti. Tu so zlasti predlogi glede cestnih zgradb in popravil, glede regulacij rek in potokov, glede mostov, bolnic, podpor za nove šole itd. Velik del predlogov je takih, da ne spadajo v kompetenco oblastne skupščine, pa so se izročili Oblastnemu odboru v svrhu intervencij pri pristojnih oblastih. Pri nekaterih predlogih, kakor pri predlogu posl. Grčarja in tov. za zgradbo dravskega mostu Melje—Pobrezje, posl. Blekaša in tov. za železnice Šmartno ob Paki—Kamnik, posl. dr. Kečkeša in tov. za zgradbo železn. mostu preko Drave pri Prelogu, posl. Möderndorferja za nakup železnega rudnika v Mežici, posl. Baša in za zgradbo mostu čez Muro pri Petanjicah in Bistrici, posl. Blekača itd. za ustanovitev bolnice in hiralnice za gornjegrajski okraj itd. se je odobril sklep odseka, da se ti predlogi vrnejo oblastnemu odboru, da potom državnih in svojih uradov dobi potrebne podatke, načrte itd. ter stavi nadaljne predloge.

Za kmetijski odsek je poročal posl. Levstik. Odsek je obravnaval 16 predlogov. Priporoča zlasti, da se upelje dveletna kmetijska šola v Mariboru, da se vrši pouk o hmeljarstvu po celi oblasti, da se napravi v celi oblasti več vzornih kurtnikov in se vrši več tečajev o umni kurjeriji, da se velika skrb posveča osuševanju močvirnih travnikov, da se izvrše potrebne poizvedbe in priprave za oblastno zavarovalnico za govejo živino itd.

Odsekovi predlogi so bili sprejeti. V imenu odseka za prošnje in pritožbe je poročal posl. Rozman, da je odsek obravnaval za prošnje ki so se večinoma uvaževale v proračunu.

Za odsek za oblastne uredbe poročal dr. Ogrizek: Oblastnemu odboru se naroča, da izdela in predloži nov viničarski red. Dalje naj Obl. odbor stori potrebne korake v Beogradu, da se bo zakom v oblasti in sreski samoupravi izpopolnil v tej meri, da se da oblastnim nadzorstvo nad srezko in srezom nadzorstvo nad občinsko samoupravo v samoupravnih zadevah. — Oblastni odbor naj stori potrebne korake glede velikih počitnic na ljudskih solah; radi raznolikosti razmer naj se uvedejo jesenske počitnice tam, kjer so bile svoj čas radi razmer uvedene, drugod pa naj o-

stane pri poletnih počitnicah. — Oblastni odbor naj dalje sestavi in predloži načrt za vse spremembe v raznih v oblasti veljavnih občinskih zakonih. Tudi naj izdela in predloži načrt novega požarnega reda za celo oblast. Prošnja občine Slivnica pri Celju, da se izloči iz sreza Šmarje in priključi srezu Celje, se bo s priporočilom predložila ministru za notranje zadeve. Istotako enaki prošnji občine Dobje za izločitev iz sreza Šmarje in priključitev srezu Celje ter občine Šmartno ob Paki za izločitev iz sreza Gornjegrad in priključitev srezu Slovenjgradec. Oblastnemu odboru se tudi naroči, da izdela in predloži nov lovski zakon.

Za socialno-politični odsek poroča posl. Sagarj. Navaža razne predloge glede socialnega zavarovanja, zaščite delavstva, mladinskega skrbstva itd. Deloma so predlogi upoštevani v proračunu.

Daljša debata se razvije pri predlogu posl. Petejana in tov., ki si ga je odsek soglasno usvojil, da se predlaga centralni vladi, naj se stanovanjski zakon podaljša do 1. 1930. Član večine dr. Ogrizek pa stavi po daljšem utemeljevanju proti predlogu, da se stanovanjska zaščita omeji le na stanovanja do 3 sob in da se uvede glede najemnin zlata pariteta. Dr. Odič predlaga podaljšanje obstoječega stan. zakona čez zimo. Posl. Grčar zagovarja predlog, posl. Petejana, posl. Janjekovič je za ukinitvev stanovanjske zaščite. Posl. dr. Novak izjavlja v imenu kluba SDS, da stoji na stališču zaščite ekonomsko slabih; do donošenja novega stanovanjskega zakona naj bi sedanji ostal v veljavi.

Dr. Ogrizek vztraja pri svojem predlogu, predlaga pa še dodatno, naj bi do 1. apr. 1928 ostala vsaka sodna odpoved neizvršljiva, kjer najemnik dokaže neupravičenost odpovedi.

Posl. Petovar izjavlja, da se čudi večinski stranki, ki ima v odseku večino in je tam odobrila drugi predlog nego ga danes predlaga drugi njen član. Ker si večina o stvari sama ni na jasnem in ker predlog ni bil dovoljno pripravljen, predlaga, da se ga obenem z današnjim novim predlogom vrne odseku.

Predlog posl. Petovarja je večina odklonila, istotako pa je tudi odklonila predlog, za katerega je glasovala v odseku, ter sprejela predlog dr. Ogrizeka, ki pomeni dejansko ukinitvev stanovanjske zaščite.

Predsednik dr. Leskovar z zahvalo poslancem za stvarno sodelovanje zaključil sejo ob 1/2 na 1. uro. Prihodnje sejo bo sklical pismenim putem.

sklep predloži v odobrenje Velikomu županu mariborske oblasti.

Glasovanje se vrši z »da« ali »ne« pri čemur se neudeleženci skupščine smatrajo zadovoljnim s sklepom občinskega sveta. Večina glasov vseh upravičenih volilcev je odločilna. — Župan: dr. Leskovar, s. r.

Avtoomnibus-promet na

Jutri, v nedeljo vozi mestni avtoomnibus na progi Maribor-Selnica do Fale, kjer se bo ustavil pri gostilni Sturm. Omnibus odhaja iz Maribora v običajnem času, v Falo pa pride ob 7.45, 13.45 in 19.45. Odhod iz Fale je ob 7.47, 13.47 in 20.17.

Od jutri naprej bo vozil vsako nedeljo mestni avtoomnibus tudi do Ruš in sicer popoldan ob 14.15 uri. Odhod iz glavnega kolodvora v Mariboru iz Ruš odhaja omnibus ob 17. uri. Avtoomnibus se bo ustavljal v Studencih, Limbušu in Bistrici. Cena za osebo 12 Din.

Še nikdar ni ženska

tako igrala kakor Lillian Gish v filmu

„LA BOHEME“ 669

Oglejte si brezpogojno do ponedeljka to krasoto. KINO APOLO Telefon 121.

m V ponedeljek, dne 25. aprila 1927 se vrši v tajništvu SDS, Cankarjeva ulica 1, seja celotnega torej ožjega in širšega odbora Gospodarskega in političnega društva za I. in IV. okraj. Ker je na dnevnem redu važna zadeva, so odborniki naprošeni, da se polnoštevilno udeležijo te seje. — Tajnik.

m Danubius kvartet. Poslednjikrat opozarjamo mariborsko občinstvo na današnji velezanimivi »veseli« kvartet Danubius iz Dunaja, ki nastopa zvečer ob 20. uri v Götzovi dvorani.

m Koncert Wolffi-Schneiderhan-Willi Klases. Enajstletni virtuoz na violini. V torek, dne 26. aprila se vrši v veliki kazinski dvorani koncert čudežnega otroka Wolffja Schneiderhana s sodelovanjem virtuozna na klavirju Williija Klasesa. Klases bo igral na Ehrbar-klavirju, graške tvrdke Kanzler. O Schneiderhanu piše inozemska kritika: »Wolff ni čudežni otrok z zrelo tehniko, marveč glasbenik, v kojega igranju se že sedaj odraža njegova duša. Čistost intonacije, lepota tona in bravoura, to so njegove lastnosti lastnosti vsakega virtuozna. Vsi so rekli: Kako se mora otrok vživeti v strastne duševne borbe Beethovena, v veličino Bacha, toda čudežno na Wolffju je ravno njegovo duševno razumevanje. Občinstvo opozarjamo na ta vsakakor zanimivi koncert. Vstopnice se dobe v trgovinah Brišnik in Höfer.

Cerkveni koncert

Sattnerjevega zbora iz Ljubljane

(bazilika Matere Milosti v nedeljo ob 18. uri).

BEETHOVEN: C dur MAŠA.

m »La Boheme«. Z ozirom na res prvovrstno kvaliteto tega krasnega filma, priporočamo vsem, da si ga ogledajo. Nobenemu ne bo žal!

m III. »Jadranska noč« na morskem obali, ki jo priredi pevsko društvo »Jadrani« v vseh prostorih Narodnega doma dne 7. maja t. l., obeta biti jako zanimiva. Posebni utis za občinstvo bo pokazala »Polnočnica« z živo sliko Jadranske obale in s petjem društvene himne. Na podlagi izdelanega načrta dekoracijskega odbora bodo dvorane preurejene v pravo morskobal. Celotna nočna ples, pri katerem bo igrala godba »Drava«, bo nudil tudi mladini njih pomladansko veselje. Kdor ljubi morskobal, ne sme zamuditi »III. Jadranske noči«.

m Z motornim kolesom na kalvariji in Piramidi. V četrtek, 21. aprila se je nudil sprehajalcem mirne Kalvarije lep prizor, ko so zagledali po poti vozeče motorno kolo, ki je bilo obteženo z dvema osebama. Večino poti je motorno kolo — znamke »Omega-Jap« prevozilo z drugo prestavo, redko s prvo, kar dokazuje, da strmina za motorno kolo ni nepremagljiva in tudi znamka motorja je dokazala svojo zmogljivost. Na vrhu Kalvarije je sovozač napravil nekaj fotografskih posnetkov, ki bodo pri zastopstvu »Omega« motorjev izložene. Vozač g. Albert Achtig pa se s Kalvarijo ni zadovoljil, ampak je poskusil premestiti težave do vrha Piramide. Precej občinstva je opazovalo prizor, kako je motorno kolo z dvema osebama prišlo na vrh Piramide. Prvi motor na Piramidi je bil baje pred 5 leti nek »Wanderer«, pa ne no serpentinah ampak privozil je po položnejšem zadnjem grebenu. Vsekakor tura na Pohorje z avtomobilom je dala impuls marsikaterim eksperimentom z motornimi vozili. — Boris C.

m Zahvala »Dom vbogih«. Odbor »Dom vbogih« se tem potom zahvaljuje

SVETLA GLAVA



PEČE LE Z

Dr. OETKER
JEVIM
BACKINOM

Najbolj preizkušene recepte pošlje na željo brezplačno in poštne prosto

Dr. Oetker, d. z. o. z., Maribor

predvsem vsem p. n. darovalcem za tombolo, Zadrugi gospodarski banki za uporabo lokala za razstavo, posebej pa požrtvovalnim sodelavcem: gospa Marija Accetto, gospa Ferluga; gospodične: Anica Accetto, Skušek Majda, Venuti Rosana, Penko Danica, Kuntus Zora, Schick Irena, Svetek Karmin, Batistič Ljubomira, Gumzej Mina in Tinta Draga, Gospodje: Inž. Ferluga, Roje, Pivka starejši in mlajši, Jenšac, Dovnik, Sitar, Batistič ml. Juršič. 655

m Zobozdravnik dr. Med. Herman Sedaj je radi izstopa svojega kompanjona dr. K. Lambrinusa prevzel samostojno vodstvo zobnega ateljeja v Gosposki ulici 2 II. ter ordinira od 8.—12. ure in 14.—17. ure. 659

m Novost za dame. Doznava se, da si je tukajšnja brivnica g. Stefana Dobaja v Gosposki ulici 36. nabavila aparat za napravljanje trajnih kodrov, ki v tehnični izvedbi nadkriljuje vse sodobne aparate, tako da bodo zadovoljne celo najbolj občutljive dame. Opozorjamo na današnji inšerat.

m Gibanje nalezljivih boleznih v mestnem okoliščju mariborskem v času od 15. do 21. aprila 1927. Na nalezljivih boleznih je obolela 1 oseba, umrla ni nobena.

m Mestna Orjuna Maribor, sklicuje za 23. t. m. ob 20. uri zvečer v mali dvorani Narodnega doma sestanek svojega članstva. Udeležba obvezna, članske izkaznice prenesite seboj. Odbor. 648

m Pondeljek 25. sredo 27., petek 29. tri veliki kabaretni večeri v Veliki kavarni, celokupni spored bara. 660

Sretan uskrs

želi pravoslavnoj braći 661
Hinko Kosič, Vetrinjski dvor

Narodno gledališče
REPERTOAR.

Sobota, 23. aprila ob 20. uri »Madame Butterfly« ab. C. Kuponi.

Nedelja, 24. aprila ob 15. uri »Učiteljica«, Kuponi. Zadnjikrat. Znižane cene. — Ob 20. uri »Logarjeva Krista«. — Kuponi.

Sprememba repertoarja. Radi nenadnih nepredvidnih zaprek je bila žal uprava primorana v zadnjem času spreminjati repertoar v toliko, da se danes v soboto 23. aprila vprizori mesto »Lepe Helene« opera »Madame Butterfly«. — Abonma pa ostane isti t. j. C.

»Učiteljica« zadnjikrat v sezoni. V nedeljo, 24. t. m. popoldne ob 15. uri se vprizori zadnjič v sezoni prekrasna, učinkovita tragikomedija »Učiteljica«, ki je dosegla pri kritiki in publiki najlepši uspeh. Zato naj nihče ne zamudi zadnje prilike.

Razpis opernega abonmana za prihodnjo sezono. Rok za prigras je podaljšan do 28. aprila. Muzikalno občinstvo se opozarja, da se bo vzdrževala v Mariboru opera le, če se prigras najmanj 500 reflektantov.

Nedelja v mariborskem gledališčju. — Popoldne zadnja predstava priljubljene komedije »Učiteljica« pri nižjih cenah, zvečer vrlo uspela opereta »Logarjeva Krista«.

Sport

NEDELJSKE TEKME.

Predpoldan:

Ob 8. uri zjutraj igrata rezervi ISSK Maribora in SK Svobode prijateljsko tekmo, ki jo sodi g. Kokol.

Ob 10. uri dopoldne igrata ISSK Maribor in SK Svoboda prvenstveno tekmo ki jo sodi g. Nemeč.

Ob 10. uri igrajo juniorji SD Rapida med sabo na svojem igriščju.

Popoldan:

Ob 14. uri igrata rezervi SD Rapida in TSK Merkurja prijateljsko tekmo na »Rapidovem« igriščju. Sodi g. Turino.

Ob 15. uri je na igriščju ISSK Maribora zanimiv tekoatletičen nastop.

Ob 16. uri igrata TSK Merkur in SD Rapid prvenstveno tekmo, ki jo sodi g. Radoljč.

: Sodniška sekcija — službeno. Tekmo rezerv ISSK Maribor - SK Svoboda sodi g. Kokol. (TSK Merkur).

: Hazena ISSK Maribora v Zagrebu. Danes zjutraj je odpotovala v Zagreb rokometna družina ISSK Maribora. V Zagrebu bo nastopila proti AŠK-u in Konkordiji.

: Nastop tekoatletov v Ljudskem vrtu. Pred leti se je naše mesto zelo zanimalo za rokoborbo in boksanje. Takrat so se rokoborbe vršile dnevno v raznih cirkusih. Po dolgem premoru bo imeli v nedeljo zopet priliko, da vidimo težke atlete v borbi. TSK Merkur je pridobil za nedeljski nastop najboljši moči, znane atlete, ki jih pozna inozemska in tuzemska sportna publika. Zanimiv program, ki ga bodo izvajali atleti, gotovo zasluži, da občinstvo polnoštevilno poseti atrakcije. Pričetek je ob 15. uri na igriščju ISSK Maribora. Po nastopu atletov se vrši prvenstvena tekma med TSK Merkurjem in SD Rapidom. Vstopnina velja za obe prireditvi. — Prirejene bodo borbe z bikom, avtomobili bodo vozili preko trupel atletov in druge senzacionalne produkcije.

Z motornim kolesom na Pohorju

Dne 22. aprila ob pol 10. uri sta odšla s »Omega« 500 ccm S. V. motornim kolesom na Pohorje, zastopnik »Omega« in »York« motorjev g. Albert Aehlig v spremstvu sovozača amaterfotografa. Njun cilj je bil, premagati težke ovire na poteh in priti kot sploh prvo motorno vozilo na Mariborsko kočo in kot prvo motorno kolo na Ruško kočo. Pot do Mariborske koče je bila določena preko Hoč. do kočer sta rabila s enourno zamudno radi fotografiranja poldrugo uro! Iz Mariborske koče (1080 m) sta odrinila po zelo priljubljeni poti, ki pa je bila vsa zasnežena in blatna, do Ruške koče (1250 m). Precej trudna in polna lepih užitkov sta se vrnila preko Zigertove žage — Sv. Urške — Smartna — Slov. Bistrice domovi v Maribor. V pohorskem zelenju in prvih pomladnih cvetkah sta se zmagovalca Pohorja zmagoslavno vrnila v lepo domače mesto, ki bo v najbližji bodočnosti kot najlepša prometna točka s Pohorjem igralo veliko vlogo. — Boris.

J. Zdravec:

Ob dvajsetletnici

Jutri, v nedeljo se vrši v Mariboru redni letni občni zbor Zveze obrtnih zadrug za mariborsko oblast, naslednice bivše zveze južnoštajerskih obrtnih zadrug v Celju.

To dejstvo mi daje povod, da se z skromnimi besedami spomnim slovenskega obrtniškega gibanja na bivšem Spodnjem Štajerskem, ki se je pred 20. leti razvilo v Celju in nje okolici na pobudo tamošnjih slovenskih obrtniških krogov in nekako pod okriljem tamošnjega zaslužnega občeslovenskega obrtnega društva.

Skrbno shranjena slika, ki predstavlja prvi slovenski obrtniški shod v Celju iz leta 1907, me spominja na sprotne dejse ustanovitve samostojne zveze, ki bi naj bila v takratnih razmerah memento proti zapostavljanju slovenskega obrtništvu od strani nemškega obrtniškega življa, zlasti pa takratnega njegovega »Verbanda«, obenem pa tudi dokaz naše odporne sile proti »moranci oblastvenih činiteljev«, med njimi Graške zbornice, ki je istotako v slovenskih rokah se nahajajoče naše organizacije dosledno ignorirala in jim pri vsaki priliki, zlasti za ob volitvah očitno kazala svojo nenaklonjenost.

Taborništvo

× Gozdovniki! V nedeljo, dne 24. aprila se vrši 7. Rodovni zbor v drž. meščanski šoli ob pol 10. uri. Vdeležba za vse obvezna! Točnost! Mir! Hitri Jelen.

× Taborniki! Dne 28. t. m. predava v Ljudski univerzi dr. Kugy iz Trsta o alpinizmu in lepoti naših alp. Udeležite se predavanja polnoštevilno, da s tem dokazete kako ljubite svojo domovino. — Dober sled! — Hitri Jelen.

Naši parniki

Kakor smo že objavili, je »Dubrovačka parobrodarska plovidba« dobila nov parnik. »Nikola Pašić« je 4. t. m. v Glasgowu prvič zaplul na morje.

»Nikola Pašić« je kumovala mesto gospodične Dare Pašičeve, soproga Ilije Radoničiča. V njeni navzočnosti in prisotnosti drugih predstavnikov je ponosni »Nikola Pašić« prvič zarezal sinje va love.

Ladja je dolga 390 široka 51,9 in visoka 29,3 m. Nosilnost tonov znaša 8.200. Zgrajena je iz Siemens-Martinovega jekla. Ima dve palubi. Na gornji palubi so tri zgradbe. V prvi, na prednji strani se nahajajo kabine za posadko, v drugi pa kabine za poveljnika ladje in častništvo, glavni in stranski saloni, kopalnica zapovednika, skladišče za živila itd. Nad kabinami, na prvem mostičju, se nahaja radio postaja, kabina za radiotelefonista in dve kabini za častnike oziroma potnike. Nad tema kabinama je glavni most poveljnika s kabino z nautičnimi aparati. V istem oddelku proti krmilu so kabine za strojne častnike, salon, kopalnica, kabine za podčastnike itd. Pred njimi je kuhinja, najmodernejša opremljena.

Ladja ima pet mostov za vkrcavanje oz. izkrcavanje. Dvoje mostov je za tovorno krcanje. Pri njih stojita dva žerjava, ki dvigneta skupaj 10 ton.

Stroj za dviganje sidra je eden najdovršenejših sistemov Emerson-Valcker & Co. — Gateshead. Dno parobroda je dvojno in razdeljeno na 7 delov. Premogovno skladišče vsebuje 1500 ton premoga. Ves parnik je razsvetljen s 150 električnimi žarnicami. Radio postaja je močna poldrug Kw. Parnik ima zelo vitke linije, ker se je pazilo pri gradnji, da dobi čim večji hitrostni kvocient.

Sredi broda so prostori za stroje. — Kotli so trije in imajo stroj za izmetava nje pepela. Glavni stroj s trikratno ekspanzijo in 2400 HP omogoča ladji hitrost 13—13½ morskih milj na uro.

Pomožni stroji so najboljšega sistema: dvojni Howden stroj za prisilno izgorevanje premoga v kotlih, z električnim pogonom. Ima 12 Kw. Nadalje dve sesalki sistema Weir, dve sesalki Werthing sistema z 60 tonami na uro za splošno potrebo; stroj za krmilo, dva kondenzatorja (glavni in pomožni), zračna sesalka za cirkulacijo, elaborat z 24 tonami dnevno za prizvajanje čiste vode za kotle. Cevi so skoro vse iz bakra. Razen tega ima ladja tudi stroj za izdelavanje umetnega ledu.

Obrtniki

pristopajte k
»Samopomoči«!

Pa tudi v narodnem oziru je imela zveza — to danes lahko z mirno vestjo trdimo — svoj namen v stremljenju, da tudi v stanovskem pogledu vzgoji in osvobodi obrtnika-Slovenca izpod jarma avstrijskih janičarjev.

Na prvem slovenskem obče obrtniškem shodu se je rodila misel ustanovitve zveze in podlaga tej misli je bilo dejstvo, da je bilo v takratnih razmerah izmed 104 obrtnih zadrug na Spodnjem Štajerskem 36 zadrug v rokah slovenskih obrtnikov.

Bilo je sicer tudi v ostalih zadrugah mnogo odličnih Slovencev, toda ti niso prišli v očigled obstoječemu terorizmu do zadostne veljave.

Precej časa je trajalo, da je prišlo do uresničenja sklepa. Imena takratnih obrtniških voditeljev gg. Rebek, Bovha, Černi, Zupanc, Volk, Horvat, Perger, ter na zadnje morda tudi pisca teh vrstic zaslužio, da se jih tem povodom kot proponente zveze javno spominjamo.

Ker so bile razun dveh vse celjske zadrug v rokah nemških ali vsaj nemško mislečih obrtnikov in ker je bilo po zakonu predpisano, da mora za ustanovitev zveze staviti predlog kak

obstoječa obrtna zadruga, se je to delo poverilo takratni, v slovenskih rokah se nahajajoči skupni obrtni zadrugi v Laškem, ki se je po svojem predsedniku g. Zupancu vestno in požrtvovalno potrudila s tem, da je izvršila pripravljajna dela.

Pripravljajni odbor je imel mnogo dela s tem, da je pridobil za oživotvorenje zveze primeren pristop do zadrug, ker so nemške obrtne oblasti skrbno ovirale vsak pojav, ki je le količkaj spominjal na nacionalno-gospodarsko stran odnosno zahteve Spodnje-štajerskih slovenskih pridobitnih krogov. S pomočjo vsake pičice je namestništvo izpodbijalo utemeljenost ustanovitve in še le rekurzivnim potom se je pri ministrstvu s pomočjo takratnega držav. poslanca g. dr. Miroslava Ploja posrečilo izsiliti potrditev pravil.

Malo, menda 14 slovenskih zadrug se je takoj v začetku odločilo, da pristopi k zvezi. Prvi odbor zveze je štel večinoma že imenovane proponente, od katerih še danes aktivno delujejo gg. J. Volk iz Šoštanja, Horvat iz Ljutomer in Zdravec iz Središča.

Zveza je nastala takorekoč brez sredstev. Vse njene prošnje za podpore so bile izvzemši onih redkih, ki jih je naslovila na slovenske denarne zavode, odbite.

Vkljub temu je zveza s požrtvovalnostjo svojih funkcionarjev pridno prirejala svoje obrtniške shode, med prvimi shod v Rajhenburgu, nadalje shod v Mozirju, ki nas prijetno spominja na vrlega tovariša pok. g. Močnika ter shod v Ljutomeru, ki je gotovo še tudi vsem starejšim obrtnikom v lepem spominu.

Med vojno dobo tudi zveza, kakor vse druge organizacije, ni mogla razvijati svojega delovanja, ker je tudi nad njo visel Damoklejev meč. Kmalu po srečnem izidu svetovne vojne, pa je naša zveza zopet stnila svoje vrste ter si preko vseh svojih ovir izvojevala mesto najvišje obrtniške organizacije, takoznane pokrajinske zveze za mariborsko oblast.

Z administrativno ureditvijo uradov mariborskega velikega župana odnosno s prenosom agend delegacije Min. trgov. in industrije v Ljubljani, je nastala potreba, da si zveza nadene novo zunanjo obliko, s tem da se imenuje Splošna zveza obrtnih zadrug za mariborsko oblast ter da prenese svoj sedež v Maribor.

Od leta 1922 posluje toraj ta institucija pod vodstvom svojega neumornega predsednika g. Bureša, tajnika g. Stajnka, blagajnika g. Kumerca ter drugih starejših zadrugskih funkcionarjev v Mariboru ter s ponosom zabeležuje stalen napredek ter lepe uspehe.

Zveza je v zadnjih letih mnogo pripomogla k osnovitvi Državne obrtne banke, osnovala je obrtniško Samopomoč, prirejevala shode in sodelovala na občnih zborskih zadrug po vseh krajih mariborske oblasti. Ob vsaki taki priliki je bodrila obrtništvo k slogi in samozavesti ter je podvzela nešteto akcij zoper krivičen davčni sistem, zoper previsoke socialne davtve odnosno za revizijo zakona za zavarovanje delavcev, v zadevi ureditve delovnega časa, radi novega obrtnega zakona itd. Zveza se je borila tudi za ustanovitev samostojnega okrožnega urada ter stoji načelno na stališčju gospodarske osamosvojitve mariborske oblasti. Izvršila je ogromno organizatorično delo pri preosnavljanju skupnih zadrug v strokovne zadrug, oddajala je stotero obrtniško-pravnih mnenj zbornici in oblastem, sodelovala pri vseh važnih akcijah narodno-gospodarskega interesa in se z vso odločnostjo borila za ohranitev in razmah obrtno nadaljevalnega šolstva.

Zveza ima danes lastno pisarno v Narodnem domu ter šteje 34 obrtnih zadrug. Na žalost samo 34 izmed 80 obstoječih zadrug v mariborski oblasti. Upajmo, da tudi te kmalu uvidijo pomen in plodonosno delo te višje organizacije, ter da v očigled majhnemu prispevku, ki ga zahteva zveza za svoje vzdrževanje, t. j. 3 Din od vsakega obrtnika letno, prijavijo svoj pristop ter sebi v prid pomagajo skupno z zavednimi svojimi tovarišicami podpirati oni naš celokupni stanovski interes, ki bi pač moral biti slehernemu količkaj zavednemu slovenskemu obrtniku pri srcu.

Zvezi pa kot taki ob njeni 20 letnici: Vivat floreat, crescat!

Docent dr. Matko.

Kaj pravi veda k prenosu jetike potem kašlja?

Po sedanjem stanju fiziologije (narka o tuberkulozi) prihajajo za prenos jetike sledeči načini v poštev: 1. kongenitalni prenos, 2. krtana okužba (skozi kožo), 3. infekcija potem dihala, 4. infekcija potem dotika (mesnaga, pljunek itd.) 5. degluticijski način (okužena hrana) in slednjič 6. potem spolovil. (Deyke).

V praktičnem življenju igra ta najvažnejšo vlogo prenos jetike potem vdihavanja okuženega prahu (Cornetova teorija o suhi infekciji) in po Flügeju infekcija z okuženimi kapljicami iz ust jetičnikov. Ta svoj nauk je objavil Flüge 1897. Po njem prše jetičnikom pri govorjenju, petju, kašljanju in kihanju iz ust odnosa iz nosa drobne kapljice, ki vsebujejo bacile jetike, so dalje v stanu plavati v zraku po več ur ter se z zračnimi valovi premikati in razširjati na razdaljo do 4 metrov in še več. Za podlago te nove teorije je vzel Flüge nenaravne poizkuse Laschtschenka, da so vzele poizkusne osebe v svlačja usta malo kulturne tekočine z bacilom prodigiosus in nato kašljale na različne predmete.

Povsem razumljivo je, da je novo iznešena teorija tako v javnosti, kakor v znanstvenem svetu učinkovala v prav porazno in povzročila mnogo razburjenja, ker je bila z njo uvrščena jetika med najzavratnejše bolezni človeštva, kakor n. pr. pljučna kuga, otrplost tihnika, kože itd. Po Wissmannu bi zadoščal en sam vdihljaj bolnikove sape za infekcijo z jetiko, ako bi se izkazal novi prenos jetike za resničnega. Nova Flügejeva teorija je bila v stanu, omajati v temeljih vsa dotodanja izkustva in potisniti fiziologijo nazaj v dobo pred Kochom, ko so smatrali že samo sapo bolnika za prenosilca bolezni in se bali približati se celo pljuvalnikom, da bi se ne okužili z vodnimi hlapi okuženih izmečkov.

Istotako presenečenje je mogel zbuditi tudi pred kratkim od druge strani objavljeni članek: »Zakaj so bolniki z odprto jetiko nevarni?«, v katerem se med drugim trdi, da bo izmed 20 bolnikov novega oddelka 7—8 (nekako 30 do 40%) pršlo pri kašljanju žive bacile na razdaljo do 80 cm in pet od njih pa bo izločevalo tekotno pol ure z kašljem preko 2000 pa tje do enega milijona bacilov. — Dalje e piše v tem članku, da bodo plavalji izkašljani roji bacilov na vse strani in zrak sam, ki nikdar ne miruje, jih bo nosil iz drugega nadstropja v spodnja in tam okuževal nejetičnike.

K sreči sega ta trditve, naslanjajoča se na poizkuse Ziescheja, citirane tudi v knjigi W. Kollé in H. Hetsch (Die exper. Bakteriologie und Inf. Krankheiten, II. del str. 557) predaleč in se ne sklada v vsem z ugotovitvami drugih učenjakov. Eksperimentalno-praktična veda se je za razčiščenje tega važnega vprašanja poslužila sledečih postopkov:

1. Z daljšo dobo trajajočim okuževanjem posebnih steklenih ploščic po jetičnikih, Möller in Engelmann nista mogla doznati na teh ploščicah nobenih bacilov, akoravno so bile izpostavljene okuževanju 24 do 30 ur. Na drugi strani pa imamo Weissmayr-ja in druge, pri katerih so izpadli poizkusi sicer pozitivno, vendar pa je bilo število okuženih kapljic neznatno. Število takih, bacile pršecih jetičnikov je odvisno od stanja bolezni, ekspozitivnosti in pogostosti kašlja. Heymann je preiskaval pršenje kašljajočih jetičnikov s posebnimi steklenimi omaricami.

2. Cornet, Heymann in Möller so se lotili tega vprašanja s poizkusi na živalih. Cornet si je izbral v to svrhu na eni strani jetičnike z močnim in eksplozivnim ter na drugi strani z mehkim kašljem, ki so 24 ur kašljali v notranjost Petrijevih skudelnic. Te so nato izprali z destilirano vodo in to vbrizgali v treh morskim praščikom. Od 33 takih živali so zbolele samo 4 za jetiko. Heymann je skušal priti stvari po drugi poti do jedra s tem, da je dal 25 morskim praščikom, s cevko v sapniku in pritrjeno glavo po jetičnikih okuževati, vsak drugi dan po več tednov, oz. mesecev v razdalji 25—45 cm. Kljub temu silnemu izpostavljanju infekciji je obolelo le 6 živali in še to v obliki otoka in delnega osiromašenja bronhijalnih žlez. Pri Möllerjevem, enakem poizkusu z 12 živalmi sta oboleli samo 2.

3. B. Fränkel je preiskal 219 posebnih krink, ki so jih nosili jetičniki po 24 ur na obrazu. Tekom 32 dni trajajočih

poizkusov je našel komaj 2600 bacilov jetike v teh krinkah.

4. Neprostovoljno se je bavil s tem problemom naravnost na človeku tudi F. Hamburger. Devetleten, idiotičen, plašen fant z neprikupljivim obnašanjem je ležal 12 mesecev s tremi težko jetičnimi deklicami skupaj v eni sobi. Šele po preteku te dolge dobe je dobil deček pozitivno tuberkulinovo reakcijo, kar je pričalo za nastopivšo infekcijo, o kateri pa domneva Hamburger celo, da je nastala vsled okužbe ne po deklicah, marveč potem nekega starejšega jetičnika iz druge sobe.

5. Za veliko redkost okužbe s pršecimi kapljicami pričajo tudi navedbe Saugmanna, da so od 238 zdravnikov (med njimi celo 64 laringologov), ki so vršili povprečno tri leta službo v zavodih, izključno za jetičnike, oboleli le dva, oz. trije zdravniki. Nadalje poroča n. pr. Sorgo, da ni opazoval tekotno osmih let hišne infekcije v svojem zavodu za jetičnike.

Iz teh in enakih poizkusov ugotavlja veda: da se tvorijo kapljice pri glasnem govorjenju, kihanju in petju na ta način, da se razlepijo oz. hipoma razmaknejo mokri sluznati, ploščnati organi, kakor ustnice, jezik, glasilke, nebo itd., in da je število bolnikov, ki prše okužene kapljice, jako majhno (Möller, Fränkel, Engelmann itd.). Število okuženih kapljic je neznatno (Weissmayr); razdalja pršenja ne presega enega metra naravnost in ne 30 cm v stran (Engelmann, Möller); pretežna večina kapljic pade vsled svoje specifične teže že tekotno prvih 15 minut na tla (Weissmayr, Huthison itd.); pretežna večina teh kapljic je relativno težka in ni sposobna za plavanje na večjo razdaljo (Currie in Heymann, Flügejev učenec); plavalna sposobnost teh kapljic v zraku stoji z velikostjo kali približno v obratnem razmerju (Königer, Buchner itd.); pretežna večina razpršenih kapljic ima izvor iz ustne sline, le malo od njih iz globokejših sapnih organov (Weissmayr, Cornet), ker je bronhijalni izloček mnogo preveč koherentne sestave in nepripraven za razpršitev. Njegova gostota je toliko, da bi se moralo tak pljunek, razredčen s fiziološko solno raztopino, najmanj pol ure s kremenovimi zrnji tretji, preden bi dosegel ista svojstva kakor jih ima slina (Kirsteinov poizkus). Slina v zdravih ustih in v zdravem grlu jetičnika vsebuje samo sporadično in le malo bacilov (Weissmayr, Möller), vsled česar vsebujejo po Weissmayrju iz ust pršecih kapljice na pljučih bolnih jetičnikov kvečjemu po 2—3 bacile. Isti so po preiskavanjih Kitasata in Corneta v pljučkih in v kavernalah po večini mrtvi in ne živi. Število pršecih kapljic je odvisno po R. Kleinschmiedu tudi od jakosti kašlja in je torej največje pri eksplozivnem kašlju (Ambulantni bolniki). Oslabeli, ležeči, v zadnjem štadiju bolezni se nahajajoči jetičniki pa producirajo le malo ali skoro nobenih pršecih kapljic. Bacili jetike se ne množe na prostem vsled pomanjkanja primerne tal in toplote. Življenska doba iz ust razpršenih bacilov je jako omejena in znaša po Cornetu v svetlih sobah komaj dva do tri dni in izgube bacili na tla in se prilepijo.

Stališče današnje vede priznava torej tem pršecim kapljicam jetičnikov (Tröpfcheninfektion) pozornost zbujajočo možnost okužbe zdrave okolice. Vendar pa po Römerju in drugih le tedaj, ako gre za dalje trajajočo, ponovno in tesno bivanje z bolniki, ki prše take okužene mehurčke; torej v dnevnem, trajnem in ozkem občevanju z njimi. V bolnicah pa imamo opraviti samo z bolniki, ki so le kratko dobo v njih oskrbi. S tega stališča je treba uvaževati tudi gori omenjene navedbe Ziescheja, ki vsled nejasnosti teksta v knjigi Kolléja in Hetscha ne le dopušča dvoumno interpretacijo glede števila teh nevarnih bolnikov, ampak nikjer ne vsebuje tekst vlepomembne opazke, da so ti s kašljem razpršeni bacili »živi«, kar se podčrtava v izvestnem članku »Zakaj so bolniki z odprto jetiko nevarni?« Slednjemu članku manjka tudi kritični pristavek, kakor ga imata W. Kollé in Hetsch, da prihaja ta način okužbe le tedaj resno v poštev, ako o osebe v trajnih stikih z jetičniki, se ne izogiba neposrednemu okuževanju in kašljajoči jetičniki ne jemljejo nikakršnega obzira na svojo okolico. Tudi Cornet ne pripisuje tem

ugotovitvam Ziescheja večje važnosti, ker gre v tem prim. za izredne razmere. Zieschejeve navedbe, vendar brez opazke »živi bacili« in z enakim komentarjem objavlja Hetsch tudi v Handbuch von Kraus und Brugsch, II. zv., I. d., str. 777.

Zato so bile ravno Zieschejeve ugotovitve in problematični računi najmanj pripravi za tako dalekosežne dedukcije kot jih vsebuje izvestni članek, ker je bil namenjen za javnost, ki nima prilike si sama ustvariti objektivne kritike o spornem vprašanju novega oddelka P. T. L.

Povsem tem je torej mogoče trditi, da novi oddelak PTL. ne tvori nikakršne opasnosti ne za ožjo in ne za širšo okolico ter prav tako tudi ne za spodnja nadstropja vsled pršenja okuženih kapljic. Razen tega tvori v pomirjenje plašljivih narav tudi debelost zida in širina okrajka, ki znaša v bolniških sobah 125 cm in na prostozračni lopi 110 cm oz. 120 cm vidno in dejansko obrambo za zunanjo okolico. Slednjič pa je novi oddelak določen po večini za težko bolne in ležeče jetičnike, ki po Kleinschmiedu skoraj niso v stanu proizvajati pršecih kapljic.

Kar se pa tiče moje navedbe v eni izmed prejšnjih del »da zadostuje bržčas ena sama palčica tuberk. bacila za infekcijo oz. obolenje konstitucionalno dovzetnega organizma«, ni moje stališče v tem oziru osamljeno, marveč sem se na podlagi svojih opazovanj priključil tudi Cornetu, Oehleckerju, C. Fränkelu in Baumannu in dr. Takšen dovzetan organizem predstavlja n. pr. otrok tekotno prvega leta življenske dobe. Po Löwensteinu n. pr. povzročča okužba otroka z bacili jetike tik pred in po porodu skrajno nevarno potekajočo tuberkulozo, ki je podobna poteku vranličnega prisada in povzročča v nekaterih primerih smrt že prvi dan po rojstvu. Po R. Pollaku je ostalo od 207 dojenčkov, ki so bili z jetiko okuženi tekotno prvega leta, samo 7 (3%) brez simptomov, dočim so vsi ostali (200) dojenčki oboleli in od teh 91 na jetiko umrlo.

Omejujem se na navedbo le teh dveh primerov, ker me je moral vsak znanstvenik pravilno razumeti pri kritičnem čitanju in presojanju spornega stavka v mojih razpravah. Po tej nevarni otroški dobi je pa treba večja množina bacilov, da nastopi organsko obolenje. — Okužba pri človeku izven otroške dobe se izvrši le v redkih slučajih na enkrat in to le ob priliki posebno masivne infekcije. Nasprotno, pa je za običajno napredujočo tuberk. obolenje takega človeka treba dalje trajajočega, velikokrat stalnega prenosa bacila. Zato se okuži goved z jetiko ravno v hlevu ter človek največkrat v stanovanju in rodbini vsled skupnega življenja z bolniki z odprto jetiko.

Kino

KINO „APOLO“

predvaja od petka 22. do ponedeljka 25. aprila 1927

»LA BOHEME«

Prva opera v filmu! Lilian Gish je v tem filmu očarujoča, kakor še nikdar in daleč prekaša svojo ulogo v »Belj sestri«. — Pomnožena godba!

„GRAJSKI KINO“

predvaja od sobote 23., do ponedeljka 25. aprila 1927

»PLAMEN LAŽE«.

Krasna moderna drama v šestih ogromnih dejanjih. V glavni vlogi Henny Porten.

KINO „UNION“ (preje Bioskop)

predvaja od sobote 23., do ponedeljka 25. aprila 1927

»SVETOVNA ŠPIONKA«.

Film velikih senzacij

Nenavadna spretnost angleške krasotice špijonke, ki je omamila z intrigami najvišje vojaške kroge, pridobila naklonjenost bivšega cesarja Viljema in izdala v izvrševanju svoje težke službe moža, katerega edino je ljubila. Cela nemška flota bombarduje London. Eksplozije na kopnem in na morju.

Program V. pokrajinskega zleta JSS in otvoritev sokolskega doma na Taboru v Ljubljani

dneh 27.—29. junija 1927.

Predzletni dan.

Binkoštni ponedeljek, dne 6. junija: Dan Sokola na Taboru.

1. Razvitje društvenega prapora;
2. Javna telovadba vseh oddelkov;
3. Prva glavna skušnja slavnostne zletne scene za V. pokrajinski zlet JSS v Ljubljani pod imenom: »Za solnce in svobodo«.

Scena se po potrebi ponavlja v junjskih nedeljah za ljubljansko občinstvo. Uprizarjanje scene v dnevih zleta je namenjeno predvsem zunanjim gostom. Scena je delo prof. br. O. Šesta, višjega režiserja Narodnega gledališča v Ljubljani. Pri uprizarjanju scene sodeluje 600—800 oseb.

Glavni zletni dnevi.

Ponedeljek, dne 27. junija na Taboru.

Z j u t r a j: ob 7. uri prvenstvene tekme JSS;

D o p o l d a n: ob 11. uri zborovanje v mali dvorani in drugih prostorih na Taboru. (Seja odbora JSS, razne seje žup in eventualna seja Saveza »Slovansko Sokolstvo«);

P o p o l d a n: ob 15. uri nadaljevanje dopoldanskih zborovanj, ogledanje mesta z došlimi gosti;

Z v e č e r: ob 19. uri mirozov godbe Sokola I. po mestnih ulicah. — Ob 20. uri Slavnostni koncert godbenih in pevskih zborov v pozdrav gostom.

Torek, Vidov dan, dne 28. junija na Taboru.

Z j u t r a j: ob 7. uri Lahkoatletske tekme JSS in tekme društev v prostih vajah;

D o p o l d a n: ob 10. uri skušnje v prostih vajah v Ljubljani se že nahajajočih članov in članic. — Ob pol 11. uri skušnje gostov in vseh posebnih točk posameznih žup.

P o p o l d a n: ob 16. uri javni nastop društva Sokola I. na Taboru s sporedom;

1. Simultane vaje na treh drogih;
2. Skupne proste vaje moške in ženske dec;
3. Vaje na gredeh: članice in ženske naraščaj;

4. Moški naraščaj.
5. Društvene proste vaje članov.
6. Nastop starejših bratov.
7. Nastop vojaštva.
8. Orodna telovadba vseh oddelkov.
9. Slavnostna zletna scena.
Narodna veselica z raznim sporedom v vseh zunanjih in notranjih prostorih Tabora.

Sreda, Petrovo, dne 29. junija, na letnem telovadišču Ljubljanskega Sokola (Tivolj).

Z j u t r a j: ob 5 uri budnica godbe Sokola I. po mestnih ulicah.

Ob 6. uri glavne skušnje za pomolnanski nastop vseh žup.

D o p o l d a n: ob 10. uri zbiranje članstva na letnem telovadišču Ljubljanskega Sokola za manifestativno povorko.

Ob pol 11. uri pričetek povorke po mestnih ulicah proti Taboru. (Bleiweisova, Aleksandrova, Prešernova, Frančiškanski most mimo magistrata, pred Škofijo, Zmajev most, Resljeva, Komenškega, Vidovdanska, Tabor).

Ob pol 12. uri stik na Taboru in otvoritev sokolskega doma.

P o p o l d a n: Ob 15. uri Javna telovadba V. pokrajinskega zleta JSS na telovadišču Ljubljanskega Sokola (Tivolj).

1. Proste vaje članov.
2. Proste vaje članic.
3. Skupne proste vaje moške in ženske dece.
4. Proste vaje moškega naraščaja.
5. Proste vaje ženskega naraščaja.
6. Telovadni nastop Č. O. S.
7. Posebna točka Sokola I.
8. Nastop vojaštva.
9. Posebne točke posameznih žup.

Z v e č e r: Ob pol 21. uri slavnostna zletna scena ob umetni svetlobi na telovadišču Sokola I. na Taboru.

Istočasno posebne točke gostov in domačinov na odru v novi dvorani Tabora.

Ob pol 22. uri poslovljni Sokolski večer na telovadišču in vseh prostorih Sokolskega doma na Taboru.

Slavnostni odbor more do 15. junija spored dopolniti in po potrebi v nebitvenih točkah izpremeniti.

20 železn. vozov

40 transp. vozov

Cirkus C. Rebernigg

Samo nekaj dni! Maribor, Tomšičev drevored Samo nekaj dni!

Sobota
23.
aprila

Velika slavnostna predstava

Dnevno ob
8.
uri zvečer

Dresure v masah konjev, slonov, ceber. Kapitan Roman Proske s svojimi divjimi levi, tigri, pantri

Artisti iz vseh dežel

Dnevno od 9. ure zjutraj naprej ogled živali in javne skušnje

Arabci, črnci, Kitajci

90 oseb

110 živali

Prazno sobo nasproti mestnega parka se s 1. majem odda. Vprašati v upravi „Tabora“. 653

2 hiši z 2800 m² vrtem sredi Maribora prodaja za Din 950.000.— Petek, Maribor, Tattenbachova ul. 19. 651

Lokal s skladiščem oz. delavnico event, tudi z manjšim stanovanjem, za oddati. Naslov v upravi lista. 647

Veliko inozemsko podjetje sprejme zastopnike s plačo in provizijo za mesto. Prijave z navedbo referenc na upravo lista pod „Dobra služba“. 654

Ugodni nakup! 633
Volneni deleni od Din 18.—, blago za letne obleke od Din 10.—, vse vrste svile že od Din 40.— kakor tudi sukno za hirmance od Din 26.— naprej priporoča najceneje tvrdka J. TRPIN, Glavni trg.

Profesor pripravlja srednjašolce za izpite, posebno v jezikih; poučuje gospode in gosposke v slovenščini in nemščini. Razlagova ulica 15. pritišče. 644

Loterija „Dom ubogih“ Maribor. Prvi glavni dobiček lična družinska hiša. Srečke po 50 Din. 657

POZOR! Radi selitve svojega stanovanja prodam razno sobno in kuhinjsko opremo. Vprašati od 8. ure zjutraj do 6. ure zvečer. Kirchgessner, Trubarjeva ulica št. 7. 658

Iščemo agense in zanejaljive **Zastopnike**, predvsem trgovec, ki so dobro vpeljani v svrbo prodaje državnih srečk. Resne ponudbe pod šifro: „Siguren dohodek“ na upravo lista. 493

Odda se solnačna, lepo meblirana soba z 1 ali 2 sobama v sredini mesta. Naslov v upravi. 645

CEVLJE ročno dele kupite in naročite po meri po najnižjih cenah pri FRANC NEUBAUER, gornja Gosposka ulica 33, Maribor. 631

Krojači in šivilje! Kroje (šnite) poljubne in po najnovejši modi izdeluje ALOJZIJ KNAPFELJ, učitelj krojaštva, Ljubljana, Križevniška ul. 2. 467

Trajne valove (Dauerwellen)

izdeluje z originalnimi aparati ondulacijskih tvornic A. G. Zürich, Švica, ki pomenjajo preobrat v tehnični trajnih valov, z veliko rutino in bogatimi izkustvi pod osebnim vodstvom

brivski mojster DOBAJ v Mariboru, Gosposka ulica 36. 656

NOVI „EHRBAR“-GLASOVIRJI

dospejo v kratkem času pri **Th. Bäuerle, klavirski salon, Gosposka ulica 56.** Novi pianini v veliki izbiri. Vglasevanje in popravila istotam. 636

Prvovrstne pletenine

kakor obleke, jopice, oprsnike, vestje, pulovere, nogavice za moške in otroke in nogavčice se dobavijo brzo in najceneje. Ravnotako izvršimo iz dostavljene nam volne vsako pletenino najceneje. Strojna pletarna Pichler, Lajteršperg št. 70. 625

Ne pozabi naročnino!

Francoska linija (French Line), Cie. Gle. Transatlantique.



Havre-Newyork samo 5 1/2 dni čez morje, dobra hrana in pijača brezplačno. Cie. Chargeurs Réunis, Sud-Atlantique, Transports Maritimes. Za severno in južno Ameriko z ekspress parniki, kateri vozijo vsak teden iz Havre, Bordeaux in Marsilije v Argentino, Uruguay, Chile, Australijo in Kanado.

Tozadevna pojasnila daje brezplačno zastopnik

IVAN KRAKER, LJUBLJANA
KOLODVORSKA ULICA 35. 45

MEDO



MARQUE DEPOSE

Vsaka gospodinja, ki ve ceniti šalico dobre zrnate kave, naj poskusi.

Dobiva se samo v originalnih zavojih po 200 in 500 g.

Glavna zaloga za SHS: **Rado Meznarič, Maribor, Glavni trg št. 21.**

I. grafični umetniški zavod

MARIBORSKA TISKARNA

D.D. MARIBOR JURČIČEVA ULICA ŠT. 4 TELEFON 24

litografija
kamnotisk
knjižgotisk
knjižgoveznica
rotacijskitisk
štavnji stroji
stereotipija
plakaterski zavod

PREVZAME VSA V TO STROKO SPADA JOCA DELA V ENI IN VEČ BARVAH ZMERNE CENE! TOČNA POSTREŽBA!

NAJVEČJE PODJETJE TE STROKE NA BIVŠEM ŠTAJERSKEM